



我们都是抗疫志愿者

庚子之春,防控疫情阻击战中,高桥镇志愿者首当其冲,守护家园。色彩各异的志愿者马甲,闪现在街头巷尾、社区村落……

黄颖蕾

愿服务的热心!”军休干部陆永达看到理发店还未营业,许多老同志理发很不方便。他通过怡心苑小区群通知大家,预约时间,在指定地点做好消毒工作,为大家义务理发。

在职员工——责任担当

作为上炼二居阿姨爷叔志愿者队伍里少有年轻帅小伙,90后的年轻党员桑也是一家日企的员工。只要有空闲,他就在小区门口协助体温测量、登记身份等工作。他还鼓励身边的小伙伴一起参与社区志愿服务。

捷派克公司员工吴健,也是高桥悦声朗诵艺术团团长。吴健在朗诵艺术团微信群里发起了“传递抗疫正能量朗诵志愿行动”倡议,团友响应者众。协调落实文稿创作、朗诵录制、作品配音分工,他忙得不亦乐乎。看着一首首饱含深情和敬意的原创作品完美呈现,他笑了……



悦声朗诵艺术团成员、高桥中学教师高伟平,除了每天在网上给学生们教授文化知识,更是以诗抒情。他在原创作品《出征》中写道——鄂城阴霾未散尽,白衣天使再出征。剪断秀发浑不惜,不破病魔终不还。猎猎旌旗急驰援,铮铮誓言催泪下。言已兄弟姐妹多,江城一去无牵挂。众人听罢泪潸潸,青春年少敢担当。

特殊人员——感恩回报

丁翔(化名),龙叶村村民,2019年强

摄影 瞿凯方

制戒毒结束后回家。村委为帮助其融入社会,几经协调,为其落实了就业岗位。疫情来临,他怀着感恩的心,主动对村委书记马艳刚说:“村里那么关心我,现在我一定要出一份力!”于是,他加盟抗疫志愿者队伍。村道口值守期间,他认真负责、任劳任怨,还主动承担凌晨值守任务。上海大幅降温那天,他从自家拿来了防雨棚、取暖器等,供村里调配使用。

刑满释放人员张正(化名),因交友不慎犯错被判入狱6个月。今年1月底刑满释放,正逢疫情防控最吃紧的时候。为了感谢潼港五村居委党总支在他服刑期间对家庭的帮助,他主动加入潼港五村防疫志愿者队伍,配合社区、物业开展防疫宣传、进出车辆人员登记。穿着志愿者马甲的他,能和大家并肩抗疫,这是我最难忘的经历。”

统战人士——共绘“同心圆”

高桥镇各界统战人士积极发挥各自优势,助力疫情防控阻击战,据不完全统计,镇统战战线因疫情捐款捐物达140余万元。

侨眷们积极参与社区志愿服务,在社区、村落门岗值守、登记外来人员信息,彰显统战人士的责任担当。

64岁的镇民族联的清真食品监督员志愿者、潼港八村回族同胞顾庆康,对12家清真食品店走访巡查逾70次,接连5次为清真食品店营业主送上政府配送的口罩、消毒液等防疫物品。

宗教界也行动起来。灵恩堂不仅为社区工作者捐赠豆浆粉,堂内10余名义工还积极参与社区志愿服务,凝聚了宗教人士的浓浓爱心。

新阶层人士纷纷用自己的专业能力,为疫情防控做出公益宣传、法律咨询、志愿服务。

还有为驰援武汉的市七院医务人员免费理发的“Tony老师”们,为中国加油而创作各种绘画作品的孩子们,无数为一线工作者奉献爱心捐款捐物的爱心人士……

退伍军人——重返战场

瑞禾明苑的退伍老兵刘峰志,70多岁的他看到社区志愿者招募信息,第一时间回应:“我来!我身体没有问题,你们放心吧”。小区门口,他配合物业人员,测温、检查出入证等,为守护家园坚守。

23岁的孙玉钟是驻港部队退伍军人,现暂住在三岔港村2队。由于老家湖北黄冈疫情严重,没有回老家的他主动请缨担当志愿者。2月15日晚,寒潮来袭,风雨交加,他在三岔港村的关口上彻夜值守,守护村民的安全。

“我的理发技术不高,但我有一颗志

潼港八村沈福生

浦凌佳苑高建勇

吾儿今在 吾女今在

『雷神山』

沈福生给我们看了一段父子间令人动容的微信对话——

父亲写道:“儿,希望你把握流程细节,切勿粗心莽撞,沉着冷静,保护自己才能有实力与病毒战斗,以一身白衣,舍一己安危,守一方平安!仁爱济世!”

儿子给父亲的回复中写道:“在这场战争中,我们可能会失去头发、力量和生命!但我们不会失去信心。因为,我们的团结,我们的勇敢,我们的精神,我们的力量……我们的胜利即将到来,没有什么能阻止我们!”

沈福生对潼港党总支表示:“既然儿子选择了做医生,那就是职责所在,使命所在!医者仁心,国家有难,理应承担。”

在党员捐款活动中,沈福生也在第一时间为疫情捐款。他祈盼:万物复苏,繁花烂漫时,儿子从武汉凯旋归来。

通讯员 赵珂倩 刘传菊

浦凌佳苑居委在核查留沪人员信息时,有一位姑娘的电话怎么打也无人接听,于是打给了她的父亲。“您好,我是居委,请问高馨然是您女儿吗?”“我在上海,我女儿在武汉,她是医疗队的,在雷神山医院……”一个询问电话,无意中我们又找到了一位逆行的白衣天使。

2017年,毕业于承德医学院的高馨然来到市七院实习,实习期满后正式留院工作。

2020年2月19日,市七院50名医护人员组成的援鄂医疗队开赴武汉前线,神经内科护士、预备党员高馨然光荣入列。是日,父亲送女儿上战场,父女相拥潸然泪下……

馨然的妈妈还在老家照顾上学的小女儿和年迈的奶奶,高爸爸一个人守着上海小小的家,一个月来,对于高爸爸来讲,在上海滩只剩他孤身一人和对女儿无

尽的牵挂。

2月下旬,居委工作人员带着134期《高桥》社区报和慰问品来到了高馨然家中。高爸爸看到社区报第7版的市七院医护人员驰援武汉的专题报道时,不禁想起了在武汉的女儿。

高爸爸告知,平时不敢给女儿发信息,不知道她是在工作还是在休息,他每天最期待的就是——女儿给她发视频和微信。女儿在雷神山医院一进舱就是4个小时,不能吃东西不能上厕所,每次冲锋陷阵都冒着被感染的风险……

我们在时,高爸爸在微信上给女儿留言:“馨然,你在工作中一定要严格操作,注意好防护,对病人一定要态度和蔼……”

尽管非常担心女儿的安危,但只要一谈起女儿,高爸爸的脸上写满了自豪和欣慰。

通讯员 曹晓蕾

